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LULUCF-verordening (Land Use, Land Use Change and Forestry)  -  Stand van zaken

Op 11 november jl. kwam het tot een akkoord in Europa om de LULUCF-regels aan te 
scherpen met een extra doelstelling van 15% koolstofopname door landgebruik. Er werd 
bepaald dat een lineair traject gevolgd moet worden vanaf 2022 op basis van de cijfers 
uit 2021-2023 eindigend op het cijfer dat in het akkoord werd bepaald. Voor België 
bedraagt dit een koolstofopname van 1,352 Mton CO2-equivalenten.

1. Hoe zal Vlaanderen ervoor zorgen dat deze doelstellingen worden gehaald?

2. Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 950 van 17 juni 2022 bleek dat er 
nog heel wat elementen van de LULUCF-data in kaart moesten worden gebracht, ook 
in samenwerking met de Vlaamse minister bevoegd voor landbouw.

Wat moet er wat betreft monitoring nog verbeterd of ingevoerd worden om een goed 
zicht op de LULUCF-balans te krijgen? Hoever staat Vlaanderen hiermee? 

3. Uit de cijfers die ik naar aanleiding van mijn vraag nr. 950 van 17 juni 2022 ontving, 
bleek dat die in 2020 slechter waren dan in de periode daarvoor en dat de cijfers al 
een hele periode jaar na jaar verslechteren. In 2020 was het zelfs zo dat er niet 
voldaan wordt aan de no debit-rule en dat er door landgebruik meer koolstof 
verloren gaat dan wordt opgenomen. De grote koolstofverliezers, zijnde akkerlanden, 
graslanden en bebouwing alsook infrastructuur, tonen cijfers die niet verbeteren, 
terwijl in 2020 ook bossen voor minder koolstofopname zorgden dan in de periode 
daarvoor. In 2020 bedroeg de LULUCF-balans van Vlaanderen +3 kton CO2-
equivalenten, terwijl die voor België in 2030 1352 kton CO2-equivalenten moet 
bedragen en dus voor Vlaanderen ook nog heel sterk naar beneden zal moeten gaan. 

Daarom de vraag of Vlaanderen al een projectie/voorspelling/doelstelling op een 
jaar-na-jaar-basis uitgewerkt heeft om conform te blijven aan dit vooropgestelde 
lineaire traject? Hoe ziet dit eruit en hoe ziet de verdeling over de sectoren eruit?

4. Uit vraag nr. 950 van 17 juni 2022 blijkt dat een duidelijke trendbreuk nodig zal zijn 
en een LULUCF-balans (CO2-equivalenten opname versus uitstoot door landgebruik) 
moet gehaald worden die niet meer bereikt is geweest sinds begin jaren 90. In 1990 
werd namelijk een opname van 548 kton CO2-equivalenten gerealiseerd, terwijl dit 
in 2030 een opname van 1352 kton CO2-equivalenten moet zijn.

Welke acties uit de aangekondigde LULUCF-acties zullen voor deze trendbreuk 
zorgen? Kan de minister een oplijsting van acties bezorgen en de beoogde effecten 
hiervan op de LULUCF-koolstofopname? Graag opgedeeld per jaartal waar mogelijk 
en per LULUCF-sector (bossen, akkerland, grasland, wetlands, bebouwing en 
infrastructuur).
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ANTWOORD
op vraag nr. 255 van 9 december 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Hoe dit zal gebeuren, wordt bepaald in de actualisatie van het Vlaams Energie- en 
Klimaatplan (VEKP). Een ontwerpversie is voorzien tegen de zomer van 2023.  

2. Het Vlaamse koolstofmonitoringnetwerk ‘Cmon’ monitort de organische-koolstof-
voorraden in de bodems onder verschillende landgebruiken (akkerland, grasland, bos, 
natuur en residentieel) en de evoluties hierin. 

3. De resultaten zullen op termijn bruikbaar zijn om de LULUCF-rapporteringen en 
prognoses bij te sturen.

4. In de actualisatie van het VEKP zullen LULUCF prognoses worden opgenomen.

5. Om de koolstofvoorraden te beschermen of te verhogen, kan het LULUCF-beleid 
inspelen op drie aspecten: 

1. Koolstofgericht beheer van een landgebruikscategorie 
2. Stimuleren van omzettingen van landgebruik die leiden tot 
koolstofopslag 
3. Afremmen van omzettingen van landgebruik die leiden tot 
koolstofverlies

Onder meer op basis van de vaststellingen en bevindingen uit het ontwerp-
actualisatie VEKP en de LULUCF prognoses, bereid ik een LULUCF-actieplan voor. 
Hierbij geef ik ook bijzondere aandacht aan veengebieden. Met de minister van 
Landbouw worden de instrumenten van het gemeenschappelijk landbouwbeleid 
(GLB) bekeken zodat ze afgestemd zijn op de LULUCF-doelstellingen.  


